

ANUL XXVIII, SERIA II
Nr. 7103
6 PAGINI — 30 BANI
SIMBĂȚĂ
18 MARTIE 1972



Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA AFRICA CENTRALĂ

La Universitatea „Jean Bedel Bokassa”

Convorbiri oficiale între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Jean Bedel Bokassa

În cursul după-amiezii, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu și soții de președintele țării gazdă, au vizitat Universitatea „Jean Bedel Bokassa” din Bangui. Locuitorii capitalei se mindresc în mod deosebit cu acest lăcaș de cultură, penință a cadrelor de care tinerul stat are nevoie pentru dezvoltarea în toate domeniile de activitate, pentru punerea în valoare a bogatelor resurse de care dispune. Este o clădire nouă, modernă, funcțională, care astăzi a îmbrăcat vestiminte sărbătorești.

De-a lungul alicei care duce spre clădirea principală este aliniată o gardă de onoare. Pe care ține care mine și vor pune cunoștințele dobândite aici în slujba înfloririi patriei lor.

Vineri dimineața, la sediul Palatului prezidențial din Bangui, au început convorbirile oficiale între președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Africa Centrală, Jean Bedel Bokassa.

La convorbiri au participat, din partea română: Ion Pașan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al comerțului exterior, Corneliu Măneș-

cu, ministrul afacerilor externe, Bujor Alimășan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, Gheorghe Popescu, ambasadorul României în Republica Africa Centrală, Ștefan Andrei, Constantin Mița, Gheorghe Oprea, consilierii ai președintelui. Din partea africană au participat: Ange Patasse, ministrul de stat la Președinția republicii, Joseph Potolot, ministrul afacerilor externe, Christian Sombodey, ministrul apelor, pădurilor și minelor, François Gon, ministrul industriei și comerțului,

la Fidele Bakry, ministrul planului și cooperării internaționale, Albert Sato, ambasadorul Republicii Africa Centrală în Republica Socialistă România, Emmanuel Bongpassi, secretarul de stat, director al protocolului Președinției republicii.

Intr-o atmosferă caldă, cordială au fost abordate probleme ale relațiilor româno-africane, exprimându-se dorința reciprocă de a le dezvolta în continuare, în folosul celor două popoare, al cauzii colaborării și păcii.

reșit înseamnă pentru cooperativa agricolă din Palazu aproape 1.000 tone gunoi de grajd, administrat în perimetrul legumicol, plantarea cu cartofi timpurii a mai bine de 20 de hectare; mazărea pentru păstăi, salata verde și alte 6 culturi legumicole, au fost semnate pe toată suprafața planificată. Iar la „vegetal” în lupta pentru păstrarea în sol a unei cantități cât mai mari de

GH. FICIORU
(Continuare în pag. a V-a)

ORGANIZAȚIA NOASTRĂ ÎN PRAG DE ANIVERSARE

ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR SESIUNII ȘTIINȚIFICE

„Locul și rolul tineretului în viața social-politică a României”

Lucrările sesiunii științifice „Locul și rolul tineretului în viața social-politică a României” desfășurată timp de trei zile în sala de festivități a Muzeului de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România, s-au încheiat ieri. În ultima sesiune plină participării la această manifestare științifică au auzit 11 comunicări.

Problematika complexă a continuității, unității și specificului procesului educației politice a celor mai tineri cetățeni ai țării, educarea tineretului școlar prin muncă și pentru muncă, în spiritul vieții comuniste, a făcut obiectul comunicărilor prezentate de Silvia Ilie, secretar al C.C. al U.T.C. și de Virgil Rădulean, președintele Consiliului Național al Organizației



Pionierilor, adjunct al ministrului educației și învățământului. Momentele cele mai semnificative din anul greu de luptă și muncă în timpul ilegalității, contribuția organizației revoluționare de tineret din România

DORINA TURCU
(Continuare în pag. a II-a)



Vedere panoramică a orașului Bangui, capitala Republicii Africa Centrală

Dineu oficial

Vineri seara, președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu au oferit în sala de recepție a Hotelului Safari din Bangui, un dineu în onoarea președintelui Jean Bedel Bokassa și a d-nei Chaterine Bokassa.

Au participat Ange Patasse, ministrul de stat la Președinția republicii, Joseph Potolot, ministrul afacerilor externe, Christian Sombodey, ministrul apelor, pădurilor și minelor, François Gon, ministrul industriei și comerțului, Fi-

dele Bakry, ministrul planului și cooperării internaționale, și alți membri ai guvernului, Elisabeth Domitien, vicepreședinte al M.E.S.A.N., precum și secretarii generali ai Președinției și Ministerului Afacerilor Externe, președintele Consiliului de Stat. Au participat de asemenea: șefii misiunilor diplomatice acreditate la Bangui.

Dineul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească. Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Jean Bedel Bokassa au rostit toasturi.

ÎN PAGINA A III-A:

Toasturile rostite la Palatul guvernamental din Bangui, cu prilejul recepției oficiale, de joi seara, în onoarea oaspeților români

ÎN PAGINILE

4-5:

LEGE
CU PRIVIRE

LA
ACTIVITATEA
DE COMERT
INTERIOR

PROIECT

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

„LE DATOREZ MULȚI, POATE TOTUL, COLEGILOR MEI”

La început, când bătrina a venit la uzină să-i roage să mai încerce o dată, ei au făcut haz. Nu era pentru prima oară când îl se cerea acest lucru. O curăză și maistrul instructor și secretarul organizației U.T.C. din secție, mai mulți muncitori. Dar nu se putuse face nimic cu Marian Ștefănoiu. Continua să lipsească de la practică, plecase fără voie acasă. Dar bătrina, mama lui Marian, cu vocea tremurând de mîhnire, le aruncă în față replica: „Bine, dar voi nu sînteți aici cu ei? Voi ce-ați făcut? Puneți mina pe el! Și dacă e nevoie, să-l și bateți!”

— Bineînțeles, nu l-am bătut, mărturisese azi Vasile Tănase, secretarul organizației U.T.C. din secția Prelucrării mecanice de utilaj chimic din București. Cum puteam face una ca asta? Dar cuvintele mamei erau un reproș în dreptății adus nouă, colecțiunii. Adică, chiar nu sîntem în stare să-l integrăm pe Marian în colectivul nostru? ne-am întrebant.

Și Vasile Tănase îmi povestește — căutînd parcă în trecut argumente pedagogice — propria sa biografie de muncitor. „Venisem în uzină de la Corbeana-Ifov, cu timiditatea copiilor de la

țară. M-am calificat la locul de producție ca strungar. Și cînd spun asta, vreau să înțeleg că datorez totul muncitorilor. Iosif Mirz, maistrul principal Anton Stelian și inginerul Remus Constantinescu, pe atunci muncitor ca și mine, secretarul comitetului U.T.C. pe uzină, oameni care m-au luat lîngă ei, care nu mi-au vorbit aspru nici atunci cînd greșeam și cu care am rămas mereu prieten. Lor le datorez respect și stimă. Lor și celorlalți muncitori din secție față de care, tacit, mi-am luat angajamentul să nu-l dezamăgesc nici o clipă, pentru că mi-au acor-

dat atîta încredere. În cei 6 ani de muncă în acest colectiv, am absentat o singură zi, și aceea din motive independente de mine”. Treceam împreună prin secție. La mașini, numai tineri. Majoritatea sînt sub 19 ani. Alături de ei, deprind înaltele meserii și un mare număr de ucenici. E poate unul din cele mai tinere colective muncitorești din Capitală. Și tînărul de lîngă mine îmi vorbește de dificultățile întâmpinate, de schimbările create în acest colectiv.

VASILE RĂVESCU
(Continuare în pag. a II-a)

Participanții la sesiunea științifică jubiliară „Locul și rolul tineretului în viața social-politică a României”, organizată în cinstea aniversării semicentenarului creației Uniunii Tineretului Comunist — eveniment cu puternică rezonanță în viața și activitatea tineretului nostru

Participanții la sesiunea științifică jubiliară „Locul și rolul tineretului în viața social-politică a României”, organizată în cinstea aniversării semicentenarului creației Uniunii Tineretului Comunist — eveniment cu puternică rezonanță în viața și activitatea tineretului nostru — se fac mesageri ai gândurilor și sentimentelor nobile de profund atașament și neamurită dăruire care animă tînăra generație față de politica marxist-leninistă a P.C.R., exprimă dragostea și totalul lor devotament față de conducerea partidului, față de dumeavoastră, mulțumite și stimulate tovarășe Nicolae Ceaușescu, care din perioada activității în ilegalitate a Uniunii Tineretului Comunist, apoi ca secretar general al organizației revoluționare de tineret, iar acum, în înalta funcție de secretar general al partidului, de președinte al Consiliului de Stat, zii manifestat și manifestați o permanentă și nepreocupată grijă și răspundere pentru tineret, pentru cauza patriei și a poporului.

Reunind vechi militanți ai partidului comunist și ai mișcării de tineret, activiști de partid și membri ai organizațiilor de masă și obștești, ai U.T.C. și U.A.S.R., cadre didactice și cercetători științifici, tineri și tînere din Capitală și din alte centre ale țării, români, maghiari, germani și de alte naționalități, sesiunea jubiliară s-a constituit ca un forum al generațiilor care sub conducerea înțeleaptă și îndrumarea permanentă a partidului au participat la crearea și dezvoltarea Uniunii Tineretului Comunist, la lupta pentru libertate socială și națională, la procesul măreț de edificare a socialismului în România.

Cele peste 150 de referate și comunicări prezentate în sesiunile plene și de comisi, debaterile ample ce le-au urmat, au constituit un fericit prilej de evocare a tradițiilor eroice de luptă și muncă ale organizației noastre revoluționare, de exprimare a dăruirii și abnegației tinerii generații în acțiunea de prefacere a societății românești, în fruntea căreia s-a aflat și se află statornic Partidul Comunist Român.

PARTICIPANȚII
LA SESIUNEA ȘTIINȚIFICĂ JUBILIARA CONSACRATĂ
ANIVERSĂRII SEMICENTENARULUI U.T.C.

ORGANIZAȚIA NOASTRĂ ÎN PRAG DE ANIVERSARE

„Locul și rolul tineretului în viața social-politică a României”

(Urmare din pag. 1)
In lupta forțelor progresiste în perioada pericolului fascist și a războiului au fost înfățișate participările la sesiune în comunicările semnate de conf. univ. Constantin Mocanu de la Academia „Ștefan Gheorghiu” și de studentul Nicu Ceaușescu, de la Universitatea București. Traian Ștefanescu, secretar al C.C. al U.T.C., președintele Consiliului U.A.S.R. și Fred Mähler, director adjunct al Centrului de cercetări pentru problemele tineretului au prezentat comunicarea „Concurența organizației de tineret cu organele de stat factor important al perfecționării democrației României socialiste”.

Despre „Participarea activă a tineretului” brașovean la opera de construcție socială și științifică multilaterală dezvoltată, au vorbit Cornel Sandru, prim secretar al Comitetului Județean Brașov al U.T.C. și Dumitru Corbu, activist al Comitetului Județean Brașov al U.T.C. „Dialectica gândire-acțiune la țara noastră generație” este titlul comunicării susținută de Petru Pinzaru, redactor șef al revistei „Tineretul” și de comunicarea sa, conf. univ. dr. Ovidiu Bădina, membru al Academiei de științe sociale și politice, directorul Centrului de cercetări pentru problemele tineretului și al Comitetului Județean Brașov al U.T.C. „Dialectica gândire-acțiune la țara noastră generație” este titlul comunicării susținută de Petru Pinzaru, redactor șef al revistei „Tineretul” și de comunicarea sa, conf. univ. dr. Ovidiu Bădina, membru al Academiei de științe sociale și politice, directorul Centrului de cercetări pentru problemele tineretului și al Comitetului Județean Brașov al U.T.C.

Privind retrospectiv drumul străbătut de tineretul nostru în perioada de construcție socială și științifică multilaterală dezvoltată, constatăm faptul că, sub conducerea directă a partidului s-a produs continua activare a tineretului în lupta pentru realizarea socialismului. Îndesând în perioada luptelor cefestilor și petroliștilor din 1933, rolul muncitorilor în viața social-politică a țării s-a afirmat pregnant. Pentru tinerii care doreau progresul societății, care doreau înfăptuirea unei alte orânduiri, care militau pentru eliberarea clasei muncitoare de sub jugul capitalismului, pentru dreptate și independență națională, ceea ce pînă atunci fusese o convingere ideologică a devenit în iureșul bătăliilor de clasă din lăna anilor 1932-1933, o convingere practică și au înfăptuit din viață, din luptă că în transformarea revoluționară a societății forța cea mai puternică, singura în stare să organizeze și să conducă activitatea tuturor forțelor progresiste democratice și revoluționare este clasa muncitoare. În frunte cu partidul comunist.

Referindu-se la activitatea Uniunii Tineretului Comunist în timpul studiilor, tovarășul Miron Constantinescu a subliniat că sarcina tineretului din învățământul superior depășea cadrul luptei revoluționare în fața revoluției proletariene și dezvoltat conținutul educațional, participând, alături de el în colaborare cu ceilalți factori sub conducerea partidului comunist, la îmbunătățirea condițiilor de muncă și a tineretului. Încheiere tovarășul Miron Constantinescu a subliniat că programul elaborat de partid pentru făcerea societății socialiste multilaterale dezvoltate decide în fața întregului popor, a tineretului perspective largi, însușite. Obiectivele sale culturale, științifice, materiale, ascendent al societății noastre, constituie o chemare pentru tînăra generație, un îndemn la noi fapte de curaj și creație în care să se intruchipeze dinamismul și spiritul său de responsabilitate față de partid și popor.

„Le datoriez mult, colegilor mei”

(Urmare din pag. 1)
tiv, de responsabilitățile deosebite ce revin tineretului, despre activitățile organizației pentru cimentarea tînărului colectiv muncitoresc. Obiectivele se încheșă mai mult pe formele de lucru. În întrecerea dintre ele relațiile dintre oameni se string mai mult. Tocmai de aceea ne străduim să imprimăm în activitatea noastră o linie corectă, sănătoasă.

În-am mai transcrie răspunsul interlocutorului. Am reținut, în schimb, inițiativa organizației U.T.C. de a forma un colectiv „educativ” al cărui membru îl constituie cel care a traversat cîndva „faza Ștefănoiu” și se bucură astăzi de cea mai mare prețuire. „Experiența” lor este susținută de experiența maestrilor Maria Bosma, Șerban Leuca, a inginerilor Ion Dumitrescu și Remus Constantinescu, cel care pot spune, fără rezerve, că înțeleg lor înțelesul etic, înțeleg de viața uzinei. Și dacă acești oameni au reușit să-i aducă pe drumul cel bun pe mulți tineri care se abătuseră de la el, de ce n-ar reuși și cu Marian Ștefănoiu? Vorbele bătrînel nu erau numai un reproș, ci și o dovadă de încredere în colectivul în care învățăm și muncim și în care să muncim și să învățăm. Presimți că la viitoarea întâlnire și el își va răspunde ca ceilalți: „Le datoriez mult, poate totul, colegilor mei”.

Convins de încheiere a sesiunii științifice „Locul și rolul tineretului în viața social-politică a României”, organizată cu prilejul semicentenarului U.T.C. și în fruntea căruia s-a situat, încă de la crearea sa, Partidul Comunist Român. Devenită ajutor de nădejde al partidului, Uniunea Tineretului Comunist și-a distins în activitatea de partid și ai senatului Universității. Adresîndu-se participanților, tovarășul Marțian Dan a evocat momente din istoria mișcării democratice și comuniste de tineret din țara noastră — dovezi ale prezenței active a tineretului la toate acele mărețe săvîrșiri prin luptă și jertfe de popor, în fruntea căruia s-a situat, încă de la crearea sa, Partidul Comunist Român. Devenită ajutor de nădejde al partidului, Uniunea Tineretului Comunist și-a distins în activitatea de partid și ai senatului Universității. Adresîndu-se participanților, tovarășul Marțian Dan a evocat momente din istoria mișcării democratice și comuniste de tineret din țara noastră — dovezi ale prezenței active a tineretului la toate acele mărețe săvîrșiri prin luptă și jertfe de popor, în fruntea căruia s-a situat, încă de la crearea sa, Partidul Comunist Român. Devenită ajutor de nădejde al partidului, Uniunea Tineretului Comunist și-a distins în activitatea de partid și ai senatului Universității.

„Le datoriez mult, colegilor mei”
A fost un moment, din fericire scurt — ne reatază strungarul Tudor Ciucă — cînd începuse să-mi neglijez munca. Lipseam de serviciu, sau veneam obosit, după nopți de petrecere, într-un anturaj nepotrivit pentru mine. Și poate aș fi dus-o așa, cine știe cit, dacă n-ar fi intervenit colegii mei — Dumitru Oniță, sau muncitorul Ion Vîrtejan, care nu m-au slăbit cu dojana și vorba prietenească. Și sîm jertfă lipsă de modestie, dar mărturisesc cu mîndrie că mă bucur foarte mult cînd se afirmă despre mine că mă număr printre cei mai buni tineri din secție. În sensul disciplinării și meseriei, pot spune că datoriez totul colectivului.

„Le datoriez mult, colegilor mei”
A fost un moment, din fericire scurt — ne reatază strungarul Tudor Ciucă — cînd începuse să-mi neglijez munca. Lipseam de serviciu, sau veneam obosit, după nopți de petrecere, într-un anturaj nepotrivit pentru mine. Și poate aș fi dus-o așa, cine știe cit, dacă n-ar fi intervenit colegii mei — Dumitru Oniță, sau muncitorul Ion Vîrtejan, care nu m-au slăbit cu dojana și vorba prietenească. Și sîm jertfă lipsă de modestie, dar mărturisesc cu mîndrie că mă bucur foarte mult cînd se afirmă despre mine că mă număr printre cei mai buni tineri din secție. În sensul disciplinării și meseriei, pot spune că datoriez totul colectivului.



Sosirea unei delegații a Partidului Comunist Peruan

Vineri dimineața a sosit în Capitală o delegație a Partidului Comunist Peruan, formată din tovarășii Raul Acosta Salas, secretar general, adjunct al P.C. Peruan, și Mario Ugarte Hurtado, membru al Comisiei Politice și al Secretariatului C.C. al P.C. Peruan, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ve face o vizită de prietenie în țara noastră.

Vineri după-amiază, tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Miron Constantinescu, membru Supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., și Ghizela Vass, șef de secție la C.C. al P.C.R., s-au întâlnit cu delegația P.C. Peruan, formată din tovarășii Raul Acosta Salas, secretar general adjunct al Partidului Comunist Peruan și Mario Ugarte Hurtado, membru al Comisiei Politice și al Secretariatului C.C. al P.C. Peruan, care face o vizită în țara noastră. În cadrul discuțiilor care a avut loc cu acest prilej, s-a efectuat o informare reciprocă asupra activității și principalelor preocupări ale celor două partide, precum și un schimb de păreri în legătură cu unele probleme ale situației internaționale actuale, ale mișcărilor comuniste și muncitorești internaționale.

TELEGRAMĂ

JUAN MARIA BORDABERRY, președintele Republicii Orientale a Uruguayului, a trimis tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, următoarea telegramă: Mulțumesc Excelenței Voastre pentru ambalul mesaj și folosesc această ocazie pentru a vă adresa cele mai bune urări de fericire personală și de întărire a prieteniei între popoarele noastre. Vă rog să primiți, Excelență, salutările mele cele mai cordiale.

PRIMIRI LA C.C. AL P.C.R.

Vineri după-amiază, tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Miron Constantinescu, membru Supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., și Ghizela Vass, șef de secție la C.C. al P.C.R., s-au întâlnit cu delegația P.C. Peruan, formată din tovarășii Raul Acosta Salas, secretar general adjunct al Partidului Comunist Peruan și Mario Ugarte Hurtado, membru al Comisiei Politice și al Secretariatului C.C. al P.C. Peruan, care face o vizită în țara noastră. În cadrul discuțiilor care a avut loc cu acest prilej, s-a efectuat o informare reciprocă asupra activității și principalelor preocupări ale celor două partide, precum și un schimb de păreri în legătură cu unele probleme ale situației internaționale actuale, ale mișcărilor comuniste și muncitorești internaționale.

PRIMIRE LA C.C. AL U.T.C.

Vineri dimineața, tovarășul Marțian Dan, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului, a primit, la sediul C.C. al U.T.C., grupul de ziariști din presa de tineret din diferite țări, care ne vizitează țara cu ocazia semicentenarului U.T.C. La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, a luat parte tovarășul Vasile Nicoloiu, secretar al C.C. al U.T.C. Tovarășul Marțian Dan a prezentat oaspeților un istoric al

CINEMA
PADUREA PIERDUTĂ: rulează la Patria (orele 10, 12, 15, 18, 21); Feroviar (orele 9, 11, 14, 17, 20); Capitol (orele 9, 11, 14, 17, 20);
ADIO DOMNUL CHIPS: rulează la Scala (orele 10, 13, 16, 19); Capitol (orele 9, 11, 14, 17, 20);
CĂRĂȘII: rulează la Lumina (orele 9-20 în continuare);
INCIDENTUL: rulează la Luceafărul (orele 9, 11, 14, 17, 20, 24);
SĂCĂ: rulează la Vanzetti; rulează la Centrala (orele 9, 11, 14, 17, 20, 24);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (orele 9, 12, 15, 18, 21);
OLEZIA: rulează la Artă (orele 15, 18, 21, 24);
STEAUA SUDULUI: rulează la București (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Favorit (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Melodia (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23); Modern (orele 9, 11, 14, 17, 20, 23);
PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: rulează la Aurora (orele 9, 12, 15, 18, 21); Tomis (orele 9, 12, 15, 18, 21); Flamura (ore

PROIECT DE LEGE CUPRINSURILE ACTIVITĂȚII DE COMERȚ INTERIOR

Comitetul Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român a hotărât în ședința din 7 martie 1972 ca proiectul Legii cu privire la activitatea de comerț interior să fie supus dezbaterii publice, pentru a da posibilitatea celor interesați, tuturor oamenilor muncii să-și aducă contribuția la definitivarea acestei legi.

Propunerile, sugestiile și observațiile în legătură cu proiectul de lege vor fi înaintate Ministerului Comerțului Interior, precum și presei centrale și locale.

Dezvoltarea în ritm susținut a forțelor de producție, perfecționarea organizării și conducerii activității economice, a tuturor relațiilor sociale au asigurat creșterea continuă a producției de bunuri materiale pe această bază, ridicarea sistematică și multilaterală a nivelului de trai al întregului popor, telul suprem al politicii partidului și statului. În ultimii ani a sporit simțitor fondul de mărfuri destinat aprovizionării populației, concomitent cu creșterea calității bunurilor de consum și diversificarea sortimentelor, asigurându-se activitatea în condiții tot mai bune a cerințelor oamenilor muncii.

În vederea desfășurării unei activități comerciale moderne și eficiente, la nivelul cerințelor actuale, comerțul trebuie să folosească pe scară largă metode științifice de investigare a cererii de mărfuri, să execute un rol activ asupra producției în vederea adaptării operative a acesteia la nevoile de aprovizionare ale populației de la orașe și sate și să stimuleze interesul cumpărătorilor pentru produsele fabricate de industria noastră de bunuri de consum.

Organele și organizațiile comerciale au datorat să ia măsurile pentru păstrarea și îmbunătățirea judicioasă a fondului de mărfuri, organizarea și repararea rațională pe teritoriu a rețelei comerciale, modernizarea continuă a procesului de vânzare a mărfurilor, sporirea eficienței economice a întregii activități.

Ridicarea activității comerciale pe o treaptă superioară, îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor importante ce revin sectorului comerțului interior în constituirea și dezvoltarea aprovizionării populației cu mărfuri de bună calitate și servirea exemplară a cumpărătorilor. Îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor importante ce revin sectorului comerțului interior în constituirea și dezvoltarea aprovizionării populației cu mărfuri de bună calitate și servirea exemplară a cumpărătorilor.

În scopul îmbunătățirii întregii activități de comerț interior, MARFA ADUNAREA NAȚIONALĂ adoptă prezenta lege:

CAPITOLUL I

Dispoziții generale

Art. 1. — În Republica Socialistă România scopul activității de comerț interior îl constituie aprovizionarea populației cu mărfuri de bună calitate și servirea exemplară a cumpărătorilor.

Organizațiile comerciale de stat și cooperatiste au revărsat sarcina ca, potrivit planului de dezvoltare a economiei naționale, să asigure aprovizionarea cu sortimentele de mărfuri și mai variate în funcție de cerințele și specificul local, în cantități sporite, în raport cu puterea de cumpărare a oamenilor muncii.

Art. 2. — Unitățile socialiste producătoare de bunuri de consum sunt obligate să țină seama de cerințele și preferințele consumatorilor, să epușeze volumul producției, să lărgască continuu gama produselor și să se preocupe în mod constant de îmbunătățirea calității mărfurilor destinate desfacerii către populație.

Art. 3. — Perfecționarea continuă a relațiilor directe dintre organizațiile comerciale și unitățile producătoare este o sarcină permanentă, atât a comerțului, cât și a industriei. În cadrul unei stricte colaborări, organizațiile comerciale și unitățile producătoare trebuie să realizeze o temeinică cunoaștere a nevoilor de consum, să ia măsurile de adaptare operativă a producției pentru a veni în întâmpinarea cererii de mărfuri, să orienteze preferințele consumatorilor către produsele fabricate de unitățile industriei noastre socialiste.

Art. 4. — Adăncirea continuă a demersului socialist, aplicarea cu consecvență a principiului conducerii colective împun creșterea rolului maselor la soluționarea problemelor esențiale ale activității de comerț interior, atragerea întregului personal al unităților la dezbateri și adoptarea măsurilor necesare pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, extinderea formelor moderne de comerț, îmbunătățirea continuă a serviciilor populației.

Conducerea întregii activități comerciale se realizează pe baza principiului centralismului democratic, prin îmbinarea armonioasă a desfășurării activității pe bază de plan, cu acordarea de largi atribuții și competențe organelor locale ale administrației de stat și organizațiilor comerciale.

Art. 5. — În Republica Socialistă România aprovizionarea populației se realizează prin: a) organizații comerciale de stat specializate; b) unități comerciale proprii ale centralelor și întreprinderilor de stat industriale sau agricole; c) unități comerciale ale cooperativei mesagerilor, precum și unități ale cooperativei agricole de producție și ale asociațiilor intercooperatiste;

d) membrii cooperativelor agricole de producție, producătorii agricoli individuali și mesagerii care desfac produsele proprii; e) persoane fizice autorizate în anumite condiții stabilite de lege, să desfășoare activitate de comerț.

Art. 6. — Activitatea de comerț interior cuprinde: a) vânzarea și desfacerea mărfurilor destinate direct a aprovizionării populației, inclusiv prin alimentația publică; b) vânzarea și desfacerea mărfurilor de destinație economică sau bugetară; c) desfacerea bunurilor în consignatie; d) intermedierea de vânzări-cumpărări.

Art. 7. — În vederea realizării unei legături organizate între producție și consum, comerțul socialist se desfășoară prin:

te să contribuie la realizarea acestor obiective.

Art. 12. — Pentru satisfacerea în condiții din ce în ce mai bune a cerințelor actuale și de perspectivă ale cumpărătorilor, baza tehnico-materială a comerțului se dezvoltă în mod coordonat, în concordanță cu prevederile planului de dezvoltare a localităților, precum și la elaborarea proiectelor de locuințe se vor stabili, în mod obligatoriu, necesarul de doști comerciale și de servicii, amplasarea lor și etapele de realizare, astfel încât toate aceste unități să fie date în folosință în același timp cu locuințele.

Art. 13. — O însemnată parte din avuți obținute este încredințată personalului din comerț. Acesta are obligația de a deosebi răspunderea de a gospodări cu grijă mărfurile, celelalte mijloace materiale, precum și mijloacele bănești pe care le are în primire, de a veghea neîntrețut la apărarea integrității proprietății socialiste.

Bucărații din comerț au datorat să se preocupe permanent de perfecționarea pregătirii profesionale, de ridicarea nivelului lor politic și a conștiinței cetățenești și să se străduiească să dea dovadă de disciplină exemplară la locul de muncă.

În întreaga sa activitate, personalul din comerț, care prin natura muncii sale vine zilnic în contact cu un mare număr de cetățeni trebuie să manifeste o comportare civilizată, demnă, izvoită din respectul față de oamenii muncii, fărâșitului bunurilor materiale și spirituale, să aplice cu fermitate în viață principiile eticii și echității socialiste.

CAPITOLUL II Reguli privind aprovizionarea și servirea populației

A. Cu caracter general

Art. 14. — În vederea asigurării unei servicii corespunzătoare cumpărătorilor, din toate unitățile comerciale socialiste, producătorii, mesagerii și persoanele fizice autorizate de a face comerț sunt obligați:

a) să aibă o atitudine atentă și demnă și civilităsoasă față de consumatori; b) să aranjeze și să expună ordonat estetic și atrăgător mărfurile; c) să afixeze etichetele cu prețurile legale în mod vizibil; d) să cîntărească sau să măsoare mărfurile în fața cumpărătorilor în așa fel încât acestea să poată controla cu ușurință exactitatea cîntărilor sau măsurărilor, fiind interzisă folosirea unor aparate și instrumente care nu au fost verificate potrivit legii;

e) să respecte gramajele stabilite; f) să nu favorizeze pe unii cumpărători în detrimentul altora; g) să nu condiționeze vânzarea unor produse de cumpărarea altora; h) să elibereze mărfurile cumpărătorilor ambalate în mod corespunzător.

Art. 15. — Pentru a satisface în măsură mai mare exigențele populației, unitățile comerciale de comerț au obligația să controleze mărfurile în momentul servirii consumatorilor și să le vîndă numai pe cele corespunzătoare calitativ.

Este interzisă vânzarea mărfurilor care:

a) sînt alterate, dezagrate sau prezintă defecte; b) au termenul de valabilitate depășit.

Art. 16. — Bucărații din comerț sînt obligați să respecte cu strictețe regulile igienico-sanitare privind conservarea și manipularea produselor. În acest scop, trebuie să păstreze la locul de muncă, în permanență, o stare de perfectă ordine și curătenie, să înlățească mastelă și să aibă o ținută vestimentară adecvată, să respecte regulile de igienă personală.

Art. 17. — În scopul satisfacerii cerințelor de consum ale populației, conducerile unităților comerciale, întregul personal din comerț, în raport cu sarcinile care le revin, este obligat să aprovizioneze unitățile comerciale, în permanență, cu toate sortimentele de mărfuri existente în depozitele cu ridicata, într-o gamă cât mai variată, de bună calitate și aspect atrăgător.

Art. 18. — Conducerea unităților comerciale sînt obligate să expună la vedere, în spațiile a-mune destinate vânzării, toate sortimentele de care dispun în cantități suficiente.

Produsele expuse în vitrine trebuie să se găsească și la desfacere în magazine.

Art. 19. — Conducerea unităților comerciale sînt obligate să păstreze mărfurile în bune condiții, astfel încât să se asigure integritatea lor cantitativă și calitativă, precum și reducerea pierzabilității.

Art. 20. — Desfacerea către populație a produselor alimentare și industriale se face prin unitățile din rețeaua comercială cu amănuntul, magazine de breielă și desfacere, case de comenzi, expoziții cu vânzare, chioscuri, tonele mobile și alte asemenea unități comerciale de desfacere cu circuit deschis și numai în spațiile și nume destinate acestui scop, potrivit dispozițiilor legale.

Se interzice cumpărarea de produse, de către diferite persoane, de la unitățile comerciale de stat sau cooperatiste și stocarea acestor produse în scopul revînzării lor.

Se interzice vânzarea produselor alimentare și industriale către cumpărătorii individuali, direct de unitățile producătoare

sau din depozitele acestora, din depozitele unităților comerciale de orice fel sau în alte condiții contrare prevederilor prezentei legi.

Unitățile Ministerului Forțelor Armate Ministerului Afacerilor Interne și ale Consiliului Securității Statului — situate în localități rurale sau pe terenuri în cadrul lucrărilor de sistematizare a localităților, precum și la elaborarea proiectelor de locuințe se vor stabili, în mod obligatoriu, necesarul de doști comerciale și de servicii, amplasarea lor și etapele de realizare, astfel încât toate aceste unități să fie date în folosință în același timp cu locuințele.

Unitățile militare pot vinde, de asemenea, cadrelor proprii la prețuri cu amănuntul unele articole de echipament care nu se desfac prin rețeaua comercială. Unele mărfuri cum sînt: mobilă, cărămizi, țigle, prefabricate din beton, material de balastieră, puiet, lemn din doborâturi, deseură rezultate din exploatarea și instalarea la domiciliu și alte mărfuri stabilite prin dispozițiile legale vor putea fi vîndute cumpărătorilor individuali la prețuri cu amănuntul, direct de unitățile producătoare.

Art. 21. — În afara îndatoririlor prevăzute la articolele 14-16, personalul din unitățile comerciale de stat și cooperatiste au următoarele obligații:

a) să nu rezerve mărfuri în vederea aprovizionării proprii sau a altor persoane; b) să nu pretindă și să nu primească sume de bani sau alte foloase necuvenite pentru mărfuri vîndute sau servicii prestate; c) să nu servească în unitățile de alimentație publică băuturi alcoolice în cantități care să pună în pericol sănătatea consumatorilor de conștientizare socială de către consumatori; d) să nu servească minorilor băuturi alcoolice în unitățile de alimentație publică.

Art. 22. — Membrii cooperativei agricole de producție și producătorii agricoli individuali, și mesagerii

Art. 23. — Mestesarul cu atelier propriu pot să vîndă populației bunurile produse potrivit autorizației de funcționare, în locurile arătate în articolul precedent.

Art. 24. — Desfacerea produselor de către persoanele fizice arătate în articolele 22 și 23 trebuie să se desfășoare în condiții de comerț civilizate, în care șoselele generale administrate de stat au obligația să asigure condiții corespunzătoare, precum și să prevină și să combată orice încercări de speculă pe seama cumpărătorului.

Art. 25. — În cazul cînd vânzarea produselor se face în piețe, târguri sau oboare, organele locale ale administrației de stat vor lua măsurile pentru dotarea cu construcții și inventarul necesar, cu instalațiile care să asigure cerințele igienico-sanitare.

Art. 26. — Persoanele fizice pot efectua acte de comerț numai pe baza autorizației de exercitare a activității de comerț, în locurile și pentru produsele prevăzute în autorizație, în vederea cărora se aplică și de acestor persoane fizice.

Art. 27. — Produsele de țăr, seacă, orz, ovăz, porumb, făinărie provenite din aceste cereale, semințele de plante furajere și semințele oleaginoase, vite, porcine, ovine, caprine, carne și preparate din carnea acestor animale, ulei, untură, slănină, piei de orice fel, vinuri și celelalte produse de origine animală, precum și alte produse stabilite prin lege nu pot face obiectul comerțului particular.

Art. 28. — În vederea aplicării în bune condiții a prevederilor prezentei legi, Consiliul de Miniștri adoptă măsurile necesare pentru buna organizare și desfășurare a activității de comerț interior, dezvoltarea continuă a bazei tehnico-materiale și modernizarea activității de comerț pe întreg teritoriul țării.

De asemenea, stabilește și pentru intermedierea de vânzări-cumpărări de către organizațiile socialiste:

a) exercită atribuții în domeniul prețurilor, tarifelor și al rabaturilor comerciale, potrivit legii;

b) asigură organizarea, dezvoltarea și modernizarea rețelei de comerț interior și îmbunătățirea condițiilor de servirea a populației în unitățile din sistemul propriu; sprijină, îndrumă și controlează realizarea acestor sarcini în unitățile ale sistemului comercial; c) emite, cu consultarea organelor centrale interesate, norme privind structura organizatorică și modul de funcționare a organizațiilor comerciale, cu consultarea ministerelor și organelor centrale și al municipiului București, precum și al municipiului București și al municipiului București și al municipiului București.

Art. 29. — Ministerul Comerțului Interior și celelalte organe centrale și locale interesate, împreună cu Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor vor lua măsurile pentru buna funcționare a rețelei de comerț interior, în vederea completării cantităților de mărfuri preambalate livrate de organizațiile producătoare;

a) propune, împreună cu ministerele și celelalte organe centrale interesate, precum și cu comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, în vederea completării cantităților de mărfuri preambalate livrate de organizațiile producătoare;

b) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

c) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

d) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

e) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

consiliilor populare județene și al municipiului București elaborarea proiectului planului de comerț interior de plan integrat în planul de stat.

Comitetul de Stat al Planificării, împreună cu Ministerul Comerțului Interior și celelalte ministere și organe centrale și locale interesate, vor urmări ca la elaborarea proiectului planului de dezvoltare a economiei naționale să se prevadă fondul de mărfuri cantitativ și în structură în concordanță cu creșterea producției și înțind seama de cerințele populației.

Art. 30. — Organizațiile comerciale și cele producătoare au obligația ca prin contractele economice pe care le încheie să asigure aprovizionarea permanentă a unităților și cu produse sau sortimente de mărfuri leftine, în cantități corespunzătoare.

În planurile de stat anuale se vor prevedea în mod distinct cantitățile principalele produse sau sortimente de mărfuri cu prețuri leftine, precum și articolele pentru copii.

Ministerul Comerțului Interior înfăptuiește politica partidului și statului în domeniul comerțului interior, organizează întreaga activitate de comerț și răspunde de buna aprovizionare a populației de la orașe, centre muncitorești și sate.

Ministerul Comerțului Interior și comitetele executive ale consiliilor populare în unitățile administrativ-teritoriale în care funcționează, răspund de modul în care se desfășoară comerțul, de îndeplinirea și controlul tuturor unităților comerciale.

În vederea completării cantităților de mărfuri preambalate livrate de organizațiile producătoare:

a) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

b) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

c) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

d) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

e) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

f) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

g) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

h) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

i) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

j) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

k) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

l) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

m) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

n) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

o) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

p) organizează, împreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru pregătirea de cadre cu studii superioare necesare comerțului interior, conform legii; asigură pentru învățarea acestor studenți condiții de studiu și de cazare în municipiul București și în unitățile de studiu din subordonele acestor instituții;

calitatea mărfurilor destinate aprovizionării populației, la măsurare și aplică sancțiuni, potrivit atribuțiilor ce-i revin.

Art. 39. — Ministerul Sănătății răspunde de punerea la dispoziția populației a unei game corespunzătoare de medicamente.

În acest scop, stabilește, împreună cu Ministerul Industriei Chimice și celelalte organe centrale și locale de resort, structura fondului de medicamente și cantitățile necesare pentru satisfacerea și desfacerea cerințelor populației în acest domeniu.

Ministerul Sănătății, împreună cu comitetele executive ale consiliilor populare, organizează rețeaua de farmacii, la măsură pentru dezvoltarea și modernizarea bazei tehnice a acestora, asigură buna lor funcționare.

Art. 40. — Inspectoratul sanitar de stat are sarcina de a veghea asupra respectării normelor igienico-sanitare, privind producția, depozitarea și desfacerea alimentelor destinate aprovizionării populației. În acest scop, efectuează controale în unitățile comerciale și de alimentație publică, în piețe, târguri, oboare și alte locuri de desfacere, asupra modului în care mărfurile alimentare sînt conservate și manipulate în vederea respectării regulilor de igienă, la măsură pentru înlățearea condițiilor de funcționare a celor care se fac vinovați de încălcarea normelor legale.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

Inspectoratul sanitar veterinar de stat urmărește și controlează aplicarea măsurilor legale sanitare-veterinare, în abatoare, locuri de tăiere, în întreprinderile care prelucurează aceste produse, în depozite și locuri de desfacere, adoptă măsurile necesare și aplică sancțiuni potrivit legii.

REMARCABIL MOMENT AL PRIETENIEI ROMÂNNO-ALGERIENE

Convorbiri româno-franceze

București — Alger: situație pe continentele diferite, cele două capitale s-au simțit mai aproape ca oricând în aceste zile, conecate la puternicul eflux al sentimentelor de prietenie și simț care unește popoarele române și algeriene, sentimente ce și-au găsit o strălucită expresie în timpul vizitei în Republica Algeriană Democrată și Populară a președintelui Consiliului de Stat al României, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Prin intermediul presei, radioului, televiziunii, poporul, interesul nostru a putut fi martor la prima prietenescă, entuziastă, plină de căldură făcută șefului statului român de poporul Algeriei. De-a lungul unui traseu care a însumat multe sute de kilometri, de la Alger pe coasta Mediteranei, la puternicul centru industrial Constantine, la clădirea petrochimică de la Sétif și apoi la importantul centru petrolifer înalt de Hassand în inima Saharei, vizita oaspeților români a prilejuit o adevărată sărbătoare populară. Manifestările spontane pline de căldură, au reliefat pregnant interesul de masă trezit de vizita conducătorului României socialiste, înaltă prețuire pe care poporul algerian o acordă tovarășului său și activității prestigioase desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, poliției externe consecvente la țării noastre — de solidaritate militară cu înecatele state arabe și africane, de sprijinire a eforturilor lor de apărare a independenței, de dezvoltare a unei economii proprii, de afirmare a unei adevărate echilibrate de renaștere a ființei naționale.

În toate aceste impresii populare și-au găsit o minunată și firească reflecție sentimentele de prietenie trinitice ce leagă popoarele române și algeriene, prietenie așezată pe un trinitic fundament. În această ambianță și pe aceste baze, convorbirile purtate între cei doi șefi de stat, întredeverile și discuțiile avute de personalitățile oficiale române și algeriene au reliefat importanța și caracterul profund constructiv al vizitei, menită să lărgescă și să intensifice colaborarea și cooperarea între cele două țări, între cele două popoare, între Partidul Comunist Român și Frontul de Eliberare Națională din Algeria.

Desfășurată într-o atmosferă de sinceră prietenie și înțelegere reciprocă, convorbirile au prilejuit un schimb de păreri aprofundat asupra stadiului actual și perspectivei de dezvoltare a relațiilor bilaterale, precum și asupra problemelor de interes comun și de interes național, asupra chestiunilor de interes comun, în special asupra celor care prilejuesc o nouă și largă cooperare și colaborare între cele două țări, între cele două popoare, între Partidul Comunist Român și Frontul de Eliberare Națională din Algeria.

Desfășurată într-o atmosferă de sinceră prietenie și înțelegere reciprocă, convorbirile au prilejuit un schimb de păreri aprofundat asupra stadiului actual și perspectivei de dezvoltare a relațiilor bilaterale, precum și asupra problemelor de interes comun și de interes național, asupra chestiunilor de interes comun, în special asupra celor care prilejuesc o nouă și largă cooperare și colaborare între cele două țări, între cele două popoare, între Partidul Comunist Român și Frontul de Eliberare Națională din Algeria.

Desfășurată într-o atmosferă de sinceră prietenie și înțelegere reciprocă, convorbirile au prilejuit un schimb de păreri aprofundat asupra stadiului actual și perspectivei de dezvoltare a relațiilor bilaterale, precum și asupra problemelor de interes comun și de interes național, asupra chestiunilor de interes comun, în special asupra celor care prilejuesc o nouă și largă cooperare și colaborare între cele două țări, între cele două popoare, între Partidul Comunist Român și Frontul de Eliberare Națională din Algeria.

Desfășurată într-o atmosferă de sinceră prietenie și înțelegere reciprocă, convorbirile au prilejuit un schimb de păreri aprofundat asupra stadiului actual și perspectivei de dezvoltare a relațiilor bilaterale, precum și asupra problemelor de interes comun și de interes național, asupra chestiunilor de interes comun, în special asupra celor care prilejuesc o nouă și largă cooperare și colaborare între cele două țări, între cele două popoare, între Partidul Comunist Român și Frontul de Eliberare Națională din Algeria.

Desfășurată într-o atmosferă de sinceră prietenie și înțelegere reciprocă, convorbirile au prilejuit un schimb de păreri aprofundat asupra stadiului actual și perspectivei de dezvoltare a relațiilor bilaterale, precum și asupra problemelor de interes comun și de interes național, asupra chestiunilor de interes comun, în special asupra celor care prilejuesc o nouă și largă cooperare și colaborare între cele două țări, între cele două popoare, între Partidul Comunist Român și Frontul de Eliberare Națională din Algeria.

de peste hotare

Convorbiri româno-franceze

Vineri dimineața, tovarășul Manea Mănescu, președintele Consiliului Economic, a avut o întrevedere cu Francois Xavier Ortoli, ministrul dezvoltării industriale și al cercetării științifice. Au fost abordate principalele aspecte ale cooperării industriale și tehnico-științifice, dintre cele două țări și s-au analizat obiectivele comune de cooperare din domeniul industriei constructoare de mașini, autoturismelor, mașinilor, motoarelor, utilaj tehnologic, instalațiilor din domeniul telecomunicațiilor și altele. De asemenea, în contextul cooperării tehnico-științifice, s-au discutat acțiunile de cooperare integrată în domeniul cercetării și dezvoltării.

În cursul alocuției zile, au avut loc convorbiri între tovarășul Manea Mănescu și Andrei Bostancu, ministrul delegat pe lângă primul ministru pentru plan și amenajarea teritoriului, referitoare la unele aspecte ale relațiilor româno-franceze. Cu acest prilej, s-a exprimat opinia că România și Franța sunt alături și participă activ la lupta generală antiimperialistă, pentru libertate, independență și progres social. Cei doi șefi de stat au relevat necesitatea instaurării în viața internațională a unor relații noi între state, cerința de a se pune capăt politicii imperialiste de asigurare și amestec în treburile interne ale altor state, de a se asigura un climat internațional de securitate și colaborare între popoare.

Amplasat în Declarația comună româno-algeriană, manifestându-și profunda îngrijorare față de menținerea focarului de discordie din Orientul Apropiat care constituie o amenințare pentru securitatea și pacea internațională, cele două țări au subliniat necesitatea găsirii unei soluții huzate pe dreptate și echitate, în spiritul principiilor unanim recunoscute ale dreptului internațional, mai ales cele privind libertatea și independența popoarelor. Ele au subliniat că orice soluție justă și durabilă a acestei probleme trebuie să țină seama, în mod necesar, de drepturile și aspirațiile popoarelor din Orientul Apropiat.

Convorbirile au prilejuit afirmarea a poziției consecvente a țării noastre de sprijinire a luptei pentru libertate și independență a popoarelor din Orientul Apropiat care constituie o amenințare pentru securitatea și pacea internațională, cele două țări au subliniat necesitatea găsirii unei soluții huzate pe dreptate și echitate, în spiritul principiilor unanim recunoscute ale dreptului internațional, mai ales cele privind libertatea și independența popoarelor.

Convorbirile au prilejuit afirmarea a poziției consecvente a țării noastre de sprijinire a luptei pentru libertate și independență a popoarelor din Orientul Apropiat care constituie o amenințare pentru securitatea și pacea internațională, cele două țări au subliniat necesitatea găsirii unei soluții huzate pe dreptate și echitate, în spiritul principiilor unanim recunoscute ale dreptului internațional, mai ales cele privind libertatea și independența popoarelor.

Convorbirile au prilejuit afirmarea a poziției consecvente a țării noastre de sprijinire a luptei pentru libertate și independență a popoarelor din Orientul Apropiat care constituie o amenințare pentru securitatea și pacea internațională, cele două țări au subliniat necesitatea găsirii unei soluții huzate pe dreptate și echitate, în spiritul principiilor unanim recunoscute ale dreptului internațional, mai ales cele privind libertatea și independența popoarelor.

Convorbirile au prilejuit afirmarea a poziției consecvente a țării noastre de sprijinire a luptei pentru libertate și independență a popoarelor din Orientul Apropiat care constituie o amenințare pentru securitatea și pacea internațională, cele două țări au subliniat necesitatea găsirii unei soluții huzate pe dreptate și echitate, în spiritul principiilor unanim recunoscute ale dreptului internațional, mai ales cele privind libertatea și independența popoarelor.

Convorbirile au prilejuit afirmarea a poziției consecvente a țării noastre de sprijinire a luptei pentru libertate și independență a popoarelor din Orientul Apropiat care constituie o amenințare pentru securitatea și pacea internațională, cele două țări au subliniat necesitatea găsirii unei soluții huzate pe dreptate și echitate, în spiritul principiilor unanim recunoscute ale dreptului internațional, mai ales cele privind libertatea și independența popoarelor.

Convorbirile au prilejuit afirmarea a poziției consecvente a țării noastre de sprijinire a luptei pentru libertate și independență a popoarelor din Orientul Apropiat care constituie o amenințare pentru securitatea și pacea internațională, cele două țări au subliniat necesitatea găsirii unei soluții huzate pe dreptate și echitate, în spiritul principiilor unanim recunoscute ale dreptului internațional, mai ales cele privind libertatea și independența popoarelor.

Convorbirile au prilejuit afirmarea a poziției consecvente a țării noastre de sprijinire a luptei pentru libertate și independență a popoarelor din Orientul Apropiat care constituie o amenințare pentru securitatea și pacea internațională, cele două țări au subliniat necesitatea găsirii unei soluții huzate pe dreptate și echitate, în spiritul principiilor unanim recunoscute ale dreptului internațional, mai ales cele privind libertatea și independența popoarelor.

Convorbirile au prilejuit afirmarea a poziției consecvente a țării noastre de sprijinire a luptei pentru libertate și independență a popoarelor din Orientul Apropiat care constituie o amenințare pentru securitatea și pacea internațională, cele două țări au subliniat necesitatea găsirii unei soluții huzate pe dreptate și echitate, în spiritul principiilor unanim recunoscute ale dreptului internațional, mai ales cele privind libertatea și independența popoarelor.

Convorbirile au prilejuit afirmarea a poziției consecvente a țării noastre de sprijinire a luptei pentru libertate și independență a popoarelor din Orientul Apropiat care constituie o amenințare pentru securitatea și pacea internațională, cele două țări au subliniat necesitatea găsirii unei soluții huzate pe dreptate și echitate, în spiritul principiilor unanim recunoscute ale dreptului internațional, mai ales cele privind libertatea și independența popoarelor.

Convorbirile au prilejuit afirmarea a poziției consecvente a țării noastre de sprijinire a luptei pentru libertate și independență a popoarelor din Orientul Apropiat care constituie o amenințare pentru securitatea și pacea internațională, cele două țări au subliniat necesitatea găsirii unei soluții huzate pe dreptate și echitate, în spiritul principiilor unanim recunoscute ale dreptului internațional, mai ales cele privind libertatea și independența popoarelor.

Convorbirile au prilejuit afirmarea a poziției consecvente a țării noastre de sprijinire a luptei pentru libertate și independență a popoarelor din Orientul Apropiat care constituie o amenințare pentru securitatea și pacea internațională, cele două țări au subliniat necesitatea găsirii unei soluții huzate pe dreptate și echitate, în spiritul principiilor unanim recunoscute ale dreptului internațional, mai ales cele privind libertatea și independența popoarelor.

Încheierea vizitei delegației guvernamentale române în R. D. Vietnam

HANOI 17 (Agerpres). — La Hanoi au fost semnate acordurile cu privire la ajutorul economic și militar acordat Republicii Democratice Vietnam de către Republica Socialistă România, la schimbarea de mărfuri și plățile între R. D. Vietnam și România pe 1972, precum și cu privire la crearea unui Comitet de cooperare economică, științifică și tehnică între cele două țări, transmise agenția V.N.A.

Acordurile au fost semnate de Le Thanh Nghi, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Comunist Român, vice-președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, președinte al Comisiei guvernamentale de colaborare și cooperare economică și tehnică, comunist și membru al Comitetului de Stat al planificării, și alte persoane oficiale din R. D. Vietnam.

În numele delegației, Gheorghe Rădulescu a transmis saluturile fratelui la conducătorul partidului și de stat vietnamezi. El a reafirmat sprijinul și ajutorul partidului, guvernului și poporului român către poporul vietnamez în lupta sa patriotică împotriva agresiunii americane și în edificarea socialismului în R. D. Vietnam.

Prin președintele delegației, Gheorghe Rădulescu a transmis saluturile fratelui la conducătorul partidului și de stat vietnamezi. El a reafirmat sprijinul și ajutorul partidului, guvernului și poporului român către poporul vietnamez în lupta sa patriotică împotriva agresiunii americane și în edificarea socialismului în R. D. Vietnam.

Prin președintele delegației, Gheorghe Rădulescu a transmis saluturile fratelui la conducătorul partidului și de stat vietnamezi. El a reafirmat sprijinul și ajutorul partidului, guvernului și poporului român către poporul vietnamez în lupta sa patriotică împotriva agresiunii americane și în edificarea socialismului în R. D. Vietnam.

Prin președintele delegației, Gheorghe Rădulescu a transmis saluturile fratelui la conducătorul partidului și de stat vietnamezi. El a reafirmat sprijinul și ajutorul partidului, guvernului și poporului român către poporul vietnamez în lupta sa patriotică împotriva agresiunii americane și în edificarea socialismului în R. D. Vietnam.

Prin președintele delegației, Gheorghe Rădulescu a transmis saluturile fratelui la conducătorul partidului și de stat vietnamezi. El a reafirmat sprijinul și ajutorul partidului, guvernului și poporului român către poporul vietnamez în lupta sa patriotică împotriva agresiunii americane și în edificarea socialismului în R. D. Vietnam.

Prin președintele delegației, Gheorghe Rădulescu a transmis saluturile fratelui la conducătorul partidului și de stat vietnamezi. El a reafirmat sprijinul și ajutorul partidului, guvernului și poporului român către poporul vietnamez în lupta sa patriotică împotriva agresiunii americane și în edificarea socialismului în R. D. Vietnam.

Prin președintele delegației, Gheorghe Rădulescu a transmis saluturile fratelui la conducătorul partidului și de stat vietnamezi. El a reafirmat sprijinul și ajutorul partidului, guvernului și poporului român către poporul vietnamez în lupta sa patriotică împotriva agresiunii americane și în edificarea socialismului în R. D. Vietnam.

Prin președintele delegației, Gheorghe Rădulescu a transmis saluturile fratelui la conducătorul partidului și de stat vietnamezi. El a reafirmat sprijinul și ajutorul partidului, guvernului și poporului român către poporul vietnamez în lupta sa patriotică împotriva agresiunii americane și în edificarea socialismului în R. D. Vietnam.

Prin președintele delegației, Gheorghe Rădulescu a transmis saluturile fratelui la conducătorul partidului și de stat vietnamezi. El a reafirmat sprijinul și ajutorul partidului, guvernului și poporului român către poporul vietnamez în lupta sa patriotică împotriva agresiunii americane și în edificarea socialismului în R. D. Vietnam.

Prin președintele delegației, Gheorghe Rădulescu a transmis saluturile fratelui la conducătorul partidului și de stat vietnamezi. El a reafirmat sprijinul și ajutorul partidului, guvernului și poporului român către poporul vietnamez în lupta sa patriotică împotriva agresiunii americane și în edificarea socialismului în R. D. Vietnam.

Prin președintele delegației, Gheorghe Rădulescu a transmis saluturile fratelui la conducătorul partidului și de stat vietnamezi. El a reafirmat sprijinul și ajutorul partidului, guvernului și poporului român către poporul vietnamez în lupta sa patriotică împotriva agresiunii americane și în edificarea socialismului în R. D. Vietnam.

Măși pe Terra

În itinerariul pe care l-am străbătut „CHACONA” — în denumire completă Sentierul construcției nave — figurează ca ultimul obiectiv. Două motive mă îndeamnă să-i acord acum prioritate: mai întâi faptul că șantierul naval, situat la cîțiva kilometri spre nord de portul fluvial este una din cele mai tinere unități industriale nu numai din Brazzaville, ci chiar din țară. Plata de temelie a fost pusă cu mult puțin de doi ani în urmă, în vremele hule și adăpostului cărora se desfășoară activitatea constructorilor de nave n-au dobîndit încă contururile definitive. Spațiile de producție sînt în dezvoltare, decurile de asemenea — iar la pavilionul administrativ, unde vor lucra și serviciile tehnice, de concepție — instalate deocamdată într-un spațiu provizoriu — se făceau ultimele finisaje. Navele însă, acesta ar fi al doilea motiv pentru care inecp cu „Chacona” — harulciul colectiv de muncitori a înscris deja în geografia economică a țării republicii africane — în capitolul cu totul și cu totul inedit: construcția de nave proprii. Evenimentul acesta s-a petrecut chiar în aceste zile — m-am aflat acolo la 9 martie 1972, în prezența președintelui partidului și al statului, a fost lansată la apă, prima navă. Un cargou de 110 tone, destinat navigației pe fluviul Congo, va transporta de mîrte pe riurile interioare. Marior la această sărbătoare prelungită pe parcursul a două zile, nu puteam să nu împărtășesc bucuria și satisfacția prietenilor noștri. Navele însă, acestea sînt o impresie prin dimensiuni, reprezintă toți victorie deosebite. Media de vîrstă a colectivului de muncitori nu depășește 25 de ani, cei mai tineri sînt chiar toți — n-aveau nici o altă experiență în acest domeniu, au învățat muncii aici, și toți construcția acestei prime nave s-a făcut într-un timp foarte scurt, mai puțin de trei luni. Adevărate dimensiuni ale succesului lor le relevă însă semnificațiile pe care le are în ceea ce privește eforturile perseverente pe care poporul și statul conștient le fac în dezvoltarea economică a țării, a unei industrii naționale, proprii. Fapt pentru care, atunci cînd stîc de vin de palmier a marcat lansarea la apă a prosedului cargou construcției să fie „31 iulie 1968” — un omagiu adus unuia din momentele importante ale luptei pentru independență, pentru dezvoltare liberă, de sine stătătoare.

A doua zi chiar, la „Chacona” intr-o atmosferă la fel de entuziastă și de demarat lucrările la cel de al doilea vas. „Prin program al șantierului nostru — m-a informat directorul Mhovor Max — prevedea construirea a 14 vase. Programul este egalat pe 3-4 ani, numărul lansărilor anuale diferind în funcție de tonajul vaselor pe care le vom construi. Am început cu cargourii, dar mari necesități sînt și în ceea ce privește navele de pasageri. Fără acestea, vor avea altă dimensiune, sînt și mai prețioase, dar, capacitatea colectivului, dobindind de-acum experiență, va putea răspunde cu siguranță tuturor sarcinilor ce-i vor fi încredințate.”

Sentimentul acesta de încredere l-am simțit pregnant afirmat în cuvintele tuturor celor cu care am stat de vorbă acolo, la „Chacona” și pretinzînd în lucrurile unde sîntă industria de stat își afirmă cu vigoare existența.

Rămînînd în perimetrul industrial al Brazzaville-ului, următoarele impresii le voi transcrie de pe fila unui caiet — de dicționar sau aritmetic sau chiar de pe unul din acelea în linia dreapta căruia am desenat cu toții semnele ce prefîgurau primele

contribute la această realizare cu o cotă variind între 1 pină la 10 la sută din salariu. Fabrica a fost în funcțiune la 2 mai 1968 — producția ei a ajuns anul trecut la valoarea de 2.200.000 de caiete de diferite tipuri și dimensiuni. Pentru acest an s-a prevăzut o însemnată creștere, producția urmînd a depăși 3.600.000 de caiete. Perspectiva însă să se înțeleagă că afirmarea lui SIAP-Congo nu se va opri însă aici. În anul din urmă în zona Londima, Pointe Noire și pe Rotele Nord s-au făcut plantații masive cu specii de arbori utilizați în fabricarea hirtiei. După cum mă informează Essandou Guy, șef de serviciu la SIAP-Congo, se pune problema construirii și a unei fabrici proprii de hirtie — ceea ce va face ca în viitorii ani producția de caiete, de rechiziție școlare, să sporească și mult. Corespunzător cu necesitățile populației aflate și ele în continuă creștere a adăugat interlocurilor mele.

Stăruind asupra acestei precizări din final, am înțeles că mîndria cu care se recomandă toșterea caietelor „Mukanda” nu are drept suport doar simplul fapt că e un produs autohton. Mîndria are temeiuri mult mai adînci și acestea privesc realizările dintre cele mai semnificative ce au fost obținute pe țărîmul instruelic public. Așa cum atestă statisticile, Republica Populară Congo se situează pe primele locuri pe continent în ceea ce privește cuprinderea țărilor în școli, în dezvoltarea rețelei școlare. Caietele — altă dată un articol puțin întîlnit în această parte a lumii — cap-

merie și tricotate, confecții — care compun combinatul. Au făcut-o pare-mi-se mai mult importuri înaintea mea. Motivul care m-a îndemnat să amintesc toșterea „Sotexco” este faptul că într-una din unitățile sale, am întîlnit un amănunt semnificativ, pentru gîndurile și preocupările din acele zile ale întregului colectiv de muncitori de aici, ca și din alte întreprinderi pe care le-am vizitat. La secția confecții, în secția unde lucrează și muncitorii Faka Antoinette, membră a Comitetului Central al Partidului Congo al Muncii, în coloritul viu al articolelor care se produc aici, am recunoscut rîcolorul patriei noastre. Un colectiv de muncitori confecționează stegulețele și steagurile necesare unui eveniment sărbătoresc pe care-l așteptau cu toții: vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu. Amînatul acesta a prilejuit un dialog despre România, despre relațiile de prietenie și colaborare dintre popoarele române și congoleze, despre perspectiva pe care le va deschide fără îndoială vizita președintelui Consiliului de Stat al României, în timpul căreia și convorbirile cu președintele Marien Ngouabi, cu ceilalți conducători ai Partidului Congo. Întrebările la care mă văd nevoit să răspund, îmi devin, o dată, mai mult, că România și politica ei sînt bine cunoscute și apreciate aici. Și aceasta este desigur explicația atîntor înfîlșurări în care oamenii de aici se pregătesc să primească pe înaltul sol al poporului român, a satisfacției și bucuriei pe care, între mulți alții, ne-a mărturisit-o unul din conducătorii comunisti, responsabilul cu problemele sociale, Mingui. „Îm vom saluta cu deosebire căldură pe președintele Ceaușescu, bucură că ne va cunoaște inecapung munca și precupețiile noastre. Sîntem siguri că această vizită va marca un moment deosebit în dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre popoarele și țările noastre.”

După sfîrșitul stegulețelor confecționat, muncitorii de la secția de confecții îl ridicau reflex deasupra capului însoțindu-i fluturarea de un zîmbet. Era un fel de repetiție a prietenescului și deosebitul pregăteau să-l rostescă în zilele următoare.

În legătură cu anunțarea vizitei președintelui Richard Nixon în U.R.S.S., care va fi întreprinsă începînd de la 22 mai a.c., Ronald Ziegler, purtător de cuvînt al Casei Albe, a declarat că „numărul exact de zile al călătoriei președintelui și doamnei Nixon în Uniunea Sovietică nu a fost stabilit”, dar se crede că această vizită va dura circa o săptămîină — relațiază agenția UNITED PRESS INTERNATIONAL.

Deși componența completă a delegației nu a fost încă stabilită Ziegler a precizat că președintele Nixon va fi însoțit de consilierul său pentru problemele securității naționale, dr. Henry Kissinger, și de secretarul de stat William Rogers. Referitor la agenda convorbirilor pe care urmează să le aibă președintele Nixon cu conducătorii sovietici, Ronald Ziegler a adăugat că „în prezent, sînt în curs numeroase contacte și tratative cu Uniunea Sovietică”.

Ministrul afacerilor externe al Finlandei, Kalevi Sorsa, a declarat un interviu televiziunii române. Referindu-se la acțiunile întreprinse de guvernul finlandez în direcția pregătirii convenției pentru securitate și cooperare în Europa, Kalevi Sorsa a afirmat că în urma propunerilor formulate în Memorandumul din 24 noiembrie 1970, cuprinzînd și oferta de a găzdui Conferința europeană pentru securitate și cooperare, guvernul său a avut o serie de consultări cu șefii mai multor ministri diplomației acredități la Helsinki, între care cei ai Franței, Italiei și U.R.S.S., pre-

Un simbol



numit „Mukanda”

Insemnări din Republica Populară Congo de NICOLAE ARSENIU

SEMICENTENARUL U. T. C. PESTE HOTARE

Conferință de presă la Pekin

PEKIN 17 — Corespondentul Agerpres, Ion Gălațeanu, transmite: Cu prilejul aniversării semicentenarului Uniunii Tineretului Comunist, la ambasada Republicii Socialiste România din Pekin a fost organizată o conferință de presă. Au participat funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, reprezentanți ai presei centrale și radioteleviziunii, agenției China Nouă, ai tineretului și studenților din capitala Chinei.

Ambasadorul român în China, Nicolae Gavrilăscu, a vorbit despre importanța acestui eveniment în viața tineretului român și lupta dusă de U.T.C. sub conducerea Partidului Comunist Român.

Manifestări în Cuba

HAVANA 17. — Corespondentul Agerpres, Victor Stamate, transmite: Cu prilejul aniversării a 50 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist din România, la Ambasada română din Havana a avut loc o conferință de presă la care au luat parte reprezentanți ai ziarului central, ai agenției Presna Latina și ai radioului și televiziunii cubaneze. Ambasadorul României în Cuba, Petre Ionescu, a vorbit despre trecutul glorios de luptă al U.T.C., despre rolul tot mai important al organizației revoluționare de înăerit în construirea socialismului în țările noastre, a prilejului o caldă manifestare de prietenie și solidaritate cu tineretul comunist din România.

REALITĂȚI POLONEZE

A rheologii afirmă că în locul unde se înalță astăzi marele turn al toriei „Glogow” a existat în secolul al doilea înaintea erei noastre, „cupotare” metalurgice în care se obținea cuprul pornind de la limonită. Cu toate acestea localizarea topitoriei „Glogow” pusă în funcțiune în iulie 1971 n-avut drept obiectiv să continue tradiția. Ea a fost construită în bazinele cuprifere Lubin-Glogow unde două mări mine de cupru au

CEI PATRU 9

Zăcămintele de cupru din zona Lubin sînt considerate ca cele mai importante din Europa. Construcția minelor a constituit una din cele mai mari investiții de după război în Polonia. Cheltuielile de construcție au fost foarte ridicate din cauza condițiilor geologice foarte nefavorabile dar, de pe acum, cheltuielile au fost în mare parte amortizate, cuprul fiind o materie primă prețioasă care are mare căutare pe piața mondială.

Industria poloneză a cuprului a fost pusă pe piciorii în 1950 atunci cînd a fost dat în exploatare mina Lena la poalele Sudeților. Mai tirziu două alte mine au fost construite și, exact în acea perioadă, au fost descoperite și zăcămintele de la Lubin. În 1959 a fost pusă în funcțiune topitoria Legnica. Producția anuală a acestei topitorii este actualmente de circa 50.000 tone. Topitoria „Glogow” recent pusă în funcțiune are deja o capacitate o producție de 40.000 tone și la mijlocul anului în curs va atinge o producție de 80.000 tone de cupru electrolitic pe an. Toate eforturile au fost îndreptate către o asemenea punere în funcțiune a diverselor secții și agregate dintr-un primel zid de producție completă să se obțină un cupru de înaltă calitate. Și într-adevăr la numai cîteva zile după punerea în mișcare a întregii topitorii a fost obținut standardul cel mai ridicat al cuprului: cei patru 9 visiți. Adică 99,99 procente puritate a cuprului.

Astfel, prin eforturile creatoare ale muncitorilor și tehnicienilor polonezi una din bogățiile importante ale Poloniei este bine valorificată.

F. NICOARA

Convorbirile multilaterale privind conferința securității europene pot începe imediat

Interviu acordat televiziunii române de ministrul de externe finlandez

Ministrul afacerilor externe al Finlandei, Kalevi Sorsa, a declarat un interviu televiziunii române. Referindu-se la acțiunile întreprinse de guvernul finlandez în direcția pregătirii convenției pentru securitate și cooperare în Europa, Kalevi Sorsa a afirmat că în urma propunerilor formulate în Memorandumul din 24 noiembrie 1970, cuprinzînd și oferta de a găzdui Conferința europeană pentru securitate și cooperare, guvernul său a avut o serie de consultări cu șefii mai multor ministri diplomației acredități la Helsinki, între care cei ai Franței, Italiei și U.R.S.S., pre-

Cu privire la vizita președintelui Nixon în U.R.S.S.

În legătură cu anunțarea vizitei președintelui Richard Nixon în U.R.S.S., care va fi întreprinsă începînd de la 22 mai a.c., Ronald Ziegler, purtător de cuvînt al Casei Albe, a declarat că „numărul exact de zile al călătoriei președintelui și doamnei Nixon în Uniunea Sovietică nu a fost stabilit”, dar se crede că această vizită va dura circa o săptămîină — relațiază agenția UNITED PRESS INTERNATIONAL.

Deși componența completă a delegației nu a fost încă stabilită Ziegler a precizat că președintele Nixon va fi însoțit de consilierul său pentru problemele securității naționale, dr. Henry Kissinger, și de secretarul de stat William Rogers. Referitor la agenda convorbirilor pe care urmează să le aibă președintele Nixon cu conducătorii sovietici, Ronald Ziegler a adăugat că „în prezent, sînt în curs numeroase contacte și tratative cu Uniunea Sovietică”.